

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.713

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Miércoles 24 de febrero de 1926

## CONSEJO DE MINISTROS PIRANDELLO Y EL TEATRO MODERNO INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

A las siete y cuarto de la tarde se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia del general Martínez Anido.

La reunión terminó a las nueve y cuarto de la noche.

Al salir el vicepresidente del Consejo dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el marqués de Estella, quien le había dado cuenta de la llegada a Burdeos de su majestad el Rey.

El marqués de Estella ha sido objeto en Pamplona de una cariñosa manifestación de simpatía.

Mañana pasará el día en Vitoria y pernochará en San Sebastián.

Esta noche se propone asistir el jefe del Gobierno a la comida con que le obsequia el expresado Municipio.

### Referencia oficiosa

Seguidamente se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

El Consejo de ministros presidido por el general Martínez Anido aprobó los siguientes proyectos de decreto:

Marina.—Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito naval con distintivo blanco al comandante médico de la Armada don Salvador Clavijo.

Gobernación.—Resolviendo el concurso para la adquisición de un local destinado a la instalación de las oficinas del Gobierno civil de Orense.

Instrucción pública.—Autorizando

al Instituto Geográfico y Estadístico para la venta de sus publicaciones, destinando el producto a aumentar el número de las mismas y al mejoramiento de los servicios.

Fomento.—Expediente decretando que proceda incluir en el plan general de carreteras del Estado la carretera desde la estación de Salinas a Archidona (Málaga).

Idem concediendo determinados beneficios para la vía de comunicación que interesa a los pueblos de Los Palacios, Utrera y Dos Hermanas.

Autorizando a la Compañía de Málaga a Algeciras y Cádiz para la explotación del ferrocarril de San Fernando a Málaga.

Real orden autorizando a los Ayuntamientos para levantar préstamos hipotecarios del usufructo de los montes de utilidad pública.

Trabajo.—Aprobando el reglamento de régimen electoral de vocales y suplentes del Consejo de Trabajo.

Hacienda.—Modificando el régimen vigente para certificados de las revistas periodísticas.

Estado.—Transferencias de crédito.

### Ampliación del Consejo

Por decreto de Fomento se autoriza al Instituto de Previsión para que se concedan préstamos a los Ayuntamientos que tengan montes de utilidad pública.

Esta medida ha sido adoptada con objeto de atender intensamente a la repoblación forestal.

Pese a los esfuerzos de unescaso sector de la opinión pública, Pirandello, con su teatro filosófico, no ha logrado en España el triunfo que su fama—ya extendida universalmente desde hace años—hacía esperar. De un lado, el público frío e indiferente paródo aquello que no sea crudamente realista, y de otro la crítica nalgada y desconfiada para cuanto represente una innovación, han cooperado. Pero el hecho es cierto: Pirandello y su teatro no han triunfado, no se han aclimatado en España.

Más lamentable es el caso teniendo en cuenta la queja de varios empresarios, recogida y aumentada por el portavoz de la opinión, a causa de la crisis teatral. ¿Es que no hay obras, o que no hay autores?

No puede juzgarse a priori, como osadamente han hecho varios críticos, de la actividad creadora de nuestros dramaturgos—demasiado consagrados para que esta crítica, muy siglo XX, les pueda hacer mella—. Más bien a una divergencia de gustos entre autores y públicos debe atribuirse lo que erróneamente se ha ceido decadencia de nuestro teatro. Es un hecho evidente que no podía escapar a esa ley de la evolución que preside todos los actos de nuestra vida. Y tal vez si de algo hubiéramos de culpar a nuestros dramaturgos sea de no haberse adaptado a esa evolución.

¿Y cuál es la nueva orientación teatral?

Bernard Shaw, con *The man of the destiny* o Ibsen con *Espectros*, abrieron hace años rutas demasiado estrechas para que pudieran ser apropiadas a futuras generaciones. El humorismo personalismo de aquél y el dramatismo sociológico de este último, no eran susceptibles de ello. Razón esta por la que el nuevo teatro pirandelliano no advierte puntos de contacto. Pirandello mismo ha hecho la delimitación: Ibsen es sociólogo, él es filósofo.

Esto explica el hecho de que nuestro teatro se mueva casi siempre dentro de los límites de lo subconsciente, y es la clave explicativa de lo que de otro modo había de resultar ilógico encadenamiento.

La filosofía de Pirandello es el arte delicado de extraer la oculta moral de las cosas. Por eso presenta siempre el contraste de lo que es y lo que debe ser, aun cuando exalte la moral de sus protagonistas; y a la materia pugnando siempre por alcanzar los límites de lo ideal encadene la forma demasiado realista. Con ello se abre un camino a los imitadores, que no tardarán en surgir. Pero no es menos cierto, que este nuevo teatro de ideas tiene que dejar paso al otro teatro costumbrista, más asimilable por el público, de la misma manera que la novela filosófica hubo de ceder su puesto, durante el pasado siglo, a la novela realista, quedando relegada al culto de un escogido sector intelectual.

Esta es la razón por la que, desde hace años, raramente dure una obra en el cartel un mes, escandalizando con ello los empresarios. ¿Es que no hay obras? ¿Es que no hay autores? Si los hay, nunca podremos tachar a nuestro teatro hoy de decadente. Es el público, ansioso de sensaciones variadas, quien no está para filosofías, y prefiere un crudo y viejo argumento hábilmente presentado con factura modernista. Si se pudiese llevar el film al teatro, como se ha llevado el teatro al cinematógrafo, no dudo que renacería nuevamente, y su marcha triunfal llegaría a ser acompañada con el lastimero chirrido del carro de las cortes de la Muerte.

JOSÉ DÍAZ-AMBRONA MORENO.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 23, 22'30 h.

En el Supremo de Guerra.—Causa contra un capitán

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa contra un capitán, acusado del delito de malversación de fondos en el año 1918.

El Consejo de Guerra ordinario lo condenó a diecisiete años, cuatro meses y un día de prisión, sin tener en cuenta la petición del defensor, que consideraba que su patrocinado padecía demencia.

Sujeto el capitán a observación en los hospitales de Carabanchel y Ciempozuelos, se comprobó que padecía perturbación mental.

En vista de ello se celebró nuevo Consejo de Guerra y lo absolvió, pero el auditor disintió, considerando que el procesado había realizado el delito en momentos de lucidez.

Por este motivo se elevó la causa al Supremo, en donde el fiscal ha pedido que se le imponga la pena que acordó el primer Consejo, sin perjuicio de recluirla en una casa de salud en el caso de que todavía padeciera perturbación mental.

El defensor, comandante Matilla, pidió la absolución.

### Recepción

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en homenaje al director de Bellas Artes de la Argentina, señor Martín Noel, y a los artistas argentinos que expusieron obras en la Exposición de Madrid.

### Retirada de carnets de chóferes

El Gobernador ha ordenado que se proceda a retirar los carnets a los chóferes que tengan menos de veinte años, y con este motivo hoy se han recogido 25 carnets.

También ha manifestado que multará con crecidas cantidades a los dueños de automóviles de servicio público que admitan a conductores menores de veintitrés años.

### Por meterse a redentor

En la calle del Tribulete rieron los esposos Rufino Jiménez y María Malpica.

Pasaba por allí Francisco Lepe e intentó apaciguarlos, pero entonces el marido se volvió contra él y le dió un formidable puntapié en la parte derecha del vientre, causándole una herida grave, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

### El trascible Rufino fué encarcelado.

El suceso del Metro

Los obreros del Metropolitano no están conformes con que toda la responsabilidad del suceso ocurrido en la estación de Tribunal se acumule sobre el personal obrero, y con este motivo han acordado cele-

brar una reunión en la Casa del Pueblo.

El juez sometió a extenso interrogatorio al ingeniero director de la Compañía, señor Otamendi.

También declaró el jefe de la estación donde ocurrió la catástrofe. Se espera el informe de los peritos que han realizado una inspección ocular.

### Fósforos de madera

Ha sido autorizada la venta de fósforos de madera en cajas de 40 fósforos al precio de 10 céntimos.

### Agasajo

El director de Bellas Artes de la Argentina, señor Martín Noel, será obsequiado con un almuerzo por el Circolo de Bellas Artes.

### Concurso desierto

Ha sido declarado desierto el concurso abierto por la Diputación provincial de Madrid para el arrendamiento del impuesto de cédulas.

### Tratados comerciales

La Sección de tratados del Consejo de Economía examinó varios proyectos de tratados comerciales.

### El delito de chantaje

La Gaceta publica el anunciado decreto, incorporando al Código el delito de chantaje.

Los autores de esta clase de delitos podrán ser condenados a arresto mayor cuando no pase de 500 pesetas, y cadena temporal en el grado máximo cuando exceda de un millón.

### En Palacio

La Reina concedió una numerosa audiencia.

Recibió a la presidenta y al presidente de la Cruz Roja de Zaragoza.

### Diputado suspendido

El Gobernador ha acordado suspender para el ejercicio de los cargos de diputado y concejal del Ayuntamiento de Madrid a don José Serrano.

### La diferencia del cambio

La Sección de tratados del Consejo de Economía examinó un intento del Gobierno francés para elevar en un 30 por 100 el impuesto de las mercancías destinadas a España para compensar las diferencias del cambio.

### Parte oficial

En la Oficina de Información de la Presidencia fué facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos:

En el último zoco del Jemis de Tensaman un numeroso grupo de rebeldes que intentaba atacar una posición fué sorprendido por la aviación, que logró disolver a los cabileños, causándoles ocho muertos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

## Los aviadores españoles en la Argentina

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Visita del presidente Alvear al destróyer «Aisedo»

Una nota facilitada a la Prensa dice que el presidente de la República Argentina visitó el destróyer *Aisedo*, enterándose minuciosamente del funcionamiento del barco y elogiando la construcción del mismo, que es obra de la industria española.

El comandante del *Aisedo* estuvo dando minuciosa explicación de todo cuanto el Presidente indicaba y después invitó a éste a salir a la mar en el *Aisedo*, pero el doctor Alvear no pudo aceptar por apremios de tiempo, manifestando que quedaba muy reconocido a la deferencia y reterando su afecto a España, en donde tuvo ocho ascendientes por lo menos que fueron marinos.

Un telegrama de los presidentes de Sociedades españolas

Otra nota facilitada a la Prensa dice:

De Buenos Aires se ha recibido en el Ministerio de Estado un telegrama solicitando que sea donado el hidroavión *Plus Ultra* a la Argentina, como prueba de simpatía y amistad entre ambas naciones.

Firman el telegrama los presidentes de las colectividades españolas de Buenos Aires.

### Un donativo

La casa Domecq ha enviado un telegrama al mayordomo mayor de Palacio, diciéndole que para engrosar la suscripción a favor de los aviadores, contribuye con 10.000 pesetas.

El mayordomo mayor de Palacio le ha contestado con un expresivo telegrama en nombre del Rey, dándole las gracias por el donativo.

Se ha comunicado al comandante Franco oficialmente la terminación del vuelo

Buenos Aires.—Por mediación del encargado de Negocios de España se comunicó al comandante Franco que el Gobierno español daba por terminado oficialmente el vuelo Palos-Buenos Aires.

El comandante Franco recibió la orden con grandes muestras de cordialidad, pues su deseo hubiera sido regresar a España por el Pacífico.

### De Montevideo

Montevideo.—En esta capital se

efectúan preparativos para tributar un grandioso recibimiento a los aviadores españoles.

En Montevideo reina un entusiasmo indescriptible con motivo de la próxima llegada de los aviadores.

### Regreso de Mar del Plata

Buenos Aires.—Regresaron de Mar del Plata los aviadores, excepto Ruiz de Alda, que permanecerá allí algunos días por prescripción facultativa.

El *Aisedo* limpió fondos, preparándose para hacer el viaje de regreso.

El comandante Franco, acompañado de Durán y Rada, estuvieron examinando el aparato para efectuar el vuelo a Montevideo.

Ha manifestado el comandante Franco que vería con mucho agrado que el regalo del hidroavión a la Argentina fuera hecho después de regresar en él a España.

### EN APOLO

## Un éxito clamoroso de Fleta

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

En el teatro Apolo se celebró esta noche la función de despedida del ilustre tenor Miguel Fleta.

Asistió al acto la familia real, miembros del Gobierno y numerosas personalidades.

El teatro estaba materialmente lleno de público.

Fleta cantó el cuarto acto de *Rigoletto*, el tercero de *Tosca*, dos veces el «Adiós a la vida», el tercero de *Manón*, que tuvo que repetir, y el «raconto» de *La Calesera*, que hubo de repetirlo también ante la insubstente ovación del público.

Estrenó una canción del maestro Guerrero titulada *Mi vieja*, que obtuvo un gran éxito, viéndose obligado a repetirla.

El *Adiós a Granada* tuvo que repetirlo también en medio de unas ovaciones indescriptibles y de bravos ensordecedores.

El éxito obtenido por Miguel Fleta en su despedida ha sido verdaderamente inenarrable.

Compartieron con Fleta el triunfo Ofelia Nieto y Damiana, que escucharon nutridas ovaciones.

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

### Petición de indulto

Visitó al ministro del Trabajo una comisión de periodistas de Barcelona y Manresa para interesarle que gestione el indulto del periodista Fernando Terruella, condenado por los sucesos del año 1909.

Exposición de pinturas en el extranjero

El ministro de Estado ha facilitado una nota en la que dice que en Washington se ha inaugurado, con éxito extraordinario, en la Exposición organizada por la Sociedad Hispánica, la sala de Sorolla, en la que se exponen varios cuadros de asuntos españoles del ilustre pintor.

Vista de una causa contra un ex diputado

En el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el ex diputado señor Aranzari, procesado como autor de un artículo en que se excitaba a la sedición.

El señor Aranzari negó ser el autor de dicho artículo.

El fiscal pidió para el procesado la pena de ocho años de presidio mayor.

El defensor abogó por la absolución.

### Despacho

Con el vicepresidente del Consejo despacharon los directores generales

de Administración y Sanidad, y el oficial mayor de la Presidencia.

Después el general Martínez Anido recibió la visita de los gobernadores civiles de Sevilla y Lugo.

### Una comisión

El general Martínez Anido recibió la visita de una comisión de opositores a cátedras de Agricultura.

Regreso del director general de

### Primera enseñanza

Ha regresado de Málaga el director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, después de reconocer los terrenos destinados para la construcción de grupos escolares.

### Cursillo

Se ha organizado un cursillo de perfeccionamiento para los maestros nacionales en el pueblo de Valdeciella.

### Conferencias

El ministro de Estado conferenció con el ministro de Cuba.

También celebró el señor Yanguas una entrevista con el ex ministro señor Pérez Caballero.

El marqués de la Frontera visita al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió la visita del ex diputado señor marqués de la Frontera.

También recibió a una comisión de exportadores de aceites y metalistas de Barcelona, al gobernador de Lugo y a una comisión de secretarios de Ayuntamientos gallegos.

## Horroroso crimen

# Mata a su madre y a su hermana a martillazos y después intenta suicidarse

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Villanueva de la Serena.—En el próximo pueblo de Campanario se ha desarrollado una tragedia que por las circunstancias que han concurrido y los protagonistas, ha causado profunda impresión en el vecindario.

### Las primeras noticias

Un individuo llamado Antonio Casco asesinó a martillazos a su madre y hermana por motivos de intereses.

Para el lugar del suceso salió el Juzgado de Instrucción para practicar diligencias, permaneciendo en Campanario toda la noche.

### Los protagonistas

Como decimos anteriormente, el autor del bárbaro crimen se llama Antonio Casco, de profesión herrero, y las víctimas son Inés Pozco y Antonia Casco, esta última casada con un carpintero que trabaja en Campanario, observando una conducta intachable.

### Cómo se realizó el crimen

A las once de la mañana salió el marido de Antonia, que trabaja en su oficio fuera de casa.

Momentos después llegó Antonio Casco, que llevaba en las manos un martillo y unas tenazas de herrero, pidiéndola a su hermana determinada cantidad que ésta se negó a entregarle.

Antonio insistió en sus pretensiones de forma violenta, por lo que la hermana volvió a negarse, y entonces el Casco le asestó un martillazo en la sien que la hizo caer al suelo sin sentido.

La madre de ambos, que habitaba con el matrimonio mantenida por el marido de su hija, al oír las voces de Antonia acudió a la habitación donde estaban ambos, tratando de impedir que Antonio siguiera golpeando a su hermana.

Como el asesino amenazara a su madre, ésta, llorando, replicó: —No falta más sino que ahora me mates a mí también.

Entonces el Antonio con el mismo martillo asestó a su madre un formidable golpe en la frente, y al ver que las dos hacían movimientos como intentando incorporarse, las golpeó nuevamente, ensañándose horriblemente hasta dejarlas muertas.

### Se descubre el crimen

A los gritos de auxilio de las víctimas se acercó una vecina, quien al ver al asesino que continuaba gol-

peando a los dos cadáveres, dió voces, acudiendo un guardia municipal y otro de la benemérita que penetraron en la casa del crimen.

El guardia civil le interrogó a Antonio:

—¿Qué ha sucedido? A lo que el aludido, dando pruebas de una falta inaudita de sentimientos y un cinismo sorprendente, agregó:

—A usted no le importa esto; son cuestiones de familia.

El guardia ató al Antonio, llevándolo a la prevención.

### Los cadáveres

El médico forense don Manuel Lozano reconoció los cadáveres de las infortunadas mujeres, certificando que tenían materialmente hundidos el frontal y los parietales.

El cadáver de la madre presentaba la cabeza horriblemente destrozada.

El marido de Antonia fué avisado con las debidas precauciones. Su esposa se hallaba en período avanzado de gestación.

El vecindario intenta linchar al criminal

El juez de Instrucción don Ricardo Ruiz, el secretario don Bernardino Hidalgo y el médico don Manuel Lozano, continuaron la práctica de diligencias, tomando declaración al criminal, el cual no explica claramente los móviles del crimen.

El juez dispuso que el criminal fuese trasladado desde la prevención a la cárcel del partido, tomándose las debidas precauciones.

Al darse cuenta el vecindario del traslado del criminal, hubo que suspenderlo, pues el público quería linchar al asesino, habiendo necesidad de concentrar a la Guardia civil con el fin de rodear de seguridad a Antonio.

### Intenta suicidarse

Cuando el guardia civil detuvo a Antonio Casco, éste intentó ingerir el líquido que llevaba en un frasco en uso de los bolsillos del pantalón.

Tras de grandes esfuerzos pudo conseguir el guardia evitar el intento de suicidio, atándolo.

El suceso ha causado profunda impresión en el vecindario, que se halla sorprendido por las pruebas de cinismo del criminal.

No se devuelven los originales

Caja extremeña de Previsión social

Bases del Concurso para la constitución de pensiones vitalicias de vejez, abierto por la Caja extremeña de Previsión social...

clación del mérito relativo de los solicitantes. Las manifestaciones falsas o exageradas que se hagan en la instancia...

SALON ROYALTY EMPRESA HERNANDEZ Hoy, a las seis y media y diez y media de la noche...

Gobierno civil

El Gobernador regresa de Calzadilla de los Barros. A última hora de la tarde de ayer regresó de Calzadilla el gobernador civil señor Lossada...

«CORREO DE LA MAÑANA»

SOCIEDAD

Viajeros Salíó para Mirandilla don Antonio Morales Cruz. -Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Peticion de mano Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Faustina Castellano, de Olivenza, para el joven de esta localidad don Juan Gómez del Castillo.

HARINERA EXTREMEÑA S. L. BADAJOZ En el Molino de Fuente Nueva se venden los 100 kilos de harina de cebada a 42 pesetas sin saco...

ENHORABUENA Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Pamplona, el hasta ahora interventor de la Sucursal de dicha entidad bancaria en Badajoz, don José Etayo Zalduendo.

¿Desea tomar café bueno y aromático? Compralo en la casa Gujjarro. San Juan, 44.

Asociación provincial del Magisterio

Asuntos de trámite Se giran 1.212 pesetas al beneficiario de don Francisco Parra Pinilla, de Higuera la Real.

La Universidad de Madrid

Propuesta de doctor «honoris causa» El claustro de la Universidad Central ha acordado proponer para que se conceda el título de doctor honoris causa a don Juan Gómez del Castillo...

EL SÓTANO DOCTOR LOBATO, 9

Fuera de tasa Lomos sin limpiar 4 50 kilo Carne segunda para chorizo 3 50 »

Mercados reguladores

Cotización del día 23: Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal. Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56.

RELIGIOSAS

Hoy día 24, estará expuesta Su Divina Majestad en la Iglesia de las Descalzas, desde las diez de la mañana hasta terminar los ejercicios de la tarde...

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 23 de febrero: Defunciones.—Joaquín Cabanillas Sayago, de cuarenta años, hemorragia cerebral. Hospital civil.

Noticias de provincias

Banquete Barcelona.—Los republicanos han obsequiado con un banquete a Santiago Rusiñol. Los mecánicos y Rada Barcelona.—Los mecánicos proyectan un homenaje a Rada, que se desarrollará a base de un gran partido de fútbol y una función teatral.

mañana, siendo esperado en Lecumberri por el Gobernador civil y las autoridades. A la llegada a la capital revistó a una compañía que le rindió honores. Acompañado del ministro de la Guerra y del Capitán general, visitó los cuarteles, siendo obsequiado con un banquete por el general Bermúdez de Castro.

Teatro López de Ayala El viernes 26 de febrero Debut de los famosos acróbatas olímpicos LOS CASTILLAS y de la eminente estrella de las variedades Dora la Cordobesita

Tintorería Francesa Se riza toda clase de ropa Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Ribera del Fresno

Un rasgo caritativo de este noble pueblo En vista del estado lamentable en que quedaba el vecino Manuel García, según dijimos en una necrológica publicada en este diario en números anteriores...

Alfonso Gutiérrez, 1; José Brazo, 1; Francisco Cadenas (hijo), 1; Benigno Giménez, 1; Pedro Silva, 1; M. Vázquez Llano, 1; Dolores Pavón Torres, 1; José Martínez Fernández, 1; Ángel Moreno Pérez Jarillo, 1; Pedro López, 1; señorita Isabel Zaccaría, 1; Francisco Suárez Díaz, 1; Tomás García, 1; José María Taverro, 1; Celestino Gómez, 1; Lázaro Martínez, 1; Juan M. Monrú, 1; Antonio Ventura, 1; Juan Monrú, 1; Antonio Manzano, 1.

# Santa Marta

# DESDE MERIDA

# NOTICIAS

# HIGUERA LA REAL

Un partido de fútbol a beneficio de los pobres. Como estaba convenido, tuvo lugar el pasado domingo el encuentro amistoso entre los equipos Montevirgen de Villalba y Deportivo Santa Marta.

Fue una tarde deliciosa de sol que convidaba al paseo, al ejercicio. A ello se debió en parte el que el campo se viese favorecido por distinguidas y simpáticas señoras y señoritas, por un numeroso público que fue además a él deseoso de ver cómo quedaban los nuestros en el partido de inauguración.

Era no solo el día de la inauguración del nuevo campo, cedido galante y desinteresadamente por don Fernando Baxeres a esta Sociedad de deportes culturales, sino que era también el día de la bendición del mismo; el primero que aquí se celebraba un encuentro y a esto se debía la expectación de los aficionados.

Serían las cuatro en punto cuando nuestro párroco don Juan Holgado pasó desde la tribuna que ocupaban las autoridades al centro del campo, en unión de la bella y simpática señorita Trini Agudo, madrina, y del presidente de la Sociedad señor Jariego, maestro nacional, verificándose la bendición del campo que resultó solemne, poética al compás de la *Marcha Real* que interpretó hábilmente «La Filarmónica», banda que dirige don Manuel Rangel.

No menos poético y emocionante fue el momento del saque, que llevó a cabo la graciosa madrina antes citada, señorita Agudo, vertiendo el champán de rúbrica sobre el esférico, y el instante de cruzar ambos capitanes señores Santos y Casilla sus manos y hacer el cambio de ramos consabidos.

Fue un momento crítico de emoción para todos, al que siguió la lucha de ambos equipos, que estuvo unos instantes igual, nivelada, colmándola de ilusión y dando la victoria del primer goal para los nuestros—limpiamente marcado—el señor Reyes.

Un tanto que nos cogió a todos de sorpresa por lo inesperado, pues se hizo a los pocos segundos de comenzada la lucha y que le valió al amigo Agustín una gran ovación.

Seguidamente una falta de los nuestros que pita el árbitro señor Neila, un penalty que afortunadamente no se convirtió en un tanto para los contrarios porque tenemos un portero que es un Zamora: el simpático y valiente Sampelayo.

Sigue la fe por parte de los nuestros y la lucha enconada de los contrarios, que, más conocedores del juego, marcan bien; tienen un juego de combinación y de cabezas preci-

so, seguro, que les vale para ellos un tanto, aunque no fué tan limpiamente marcado como el primero. Y sin nada más digno de mención que otra falta de los chicos de Villalba, otro penalty que deja sin efecto nuestro delantero centro, termina el primer tiempo.

Y ahora en el descanso, cuando todo parecía acabado, es cuando vemos volar de acá para allá, cual una bandada de mariposas de pintados colores, dando mayor expectación al momento, a las simpáticas señoritas hermanas Agudo (E. T. y G.), Ramírez (C.), García (I.), Sanfélix (M.), Rodríguez (M. T. y M.), Sampelayo (P.), Ferreiro (I.) y Alba (M.), y otras que sienten no recordar en este instante, las cuales, también ávidas de gloria, la alcanzan prendiendo banderitas que dieron 175 pesetas, que unidas a las de entrada (32'50), fueron empleadas en pan para los pobres.

Prolongado el descanso más de lo oficial por el motivo expuesto, dió comienzo el segundo tiempo, en el que los de Villalba (los amigos) apretaron de lo lindo, marcando un tanto a los pocos momentos que quedó empatado con otro goal que nos hizo también el mismo S. Reyes. Este goal fué muy discutido, pues motivo a no estar despejada la meta, chocó el esférico en un espectador entrando de nuevo en el campo y dando al espectáculo un final poco agradable.

Los de Villalba, que deben ser muy apasionados, abandonaron el campo antes del tiempo reglamentario, porque a toda costa querían ganar, como sucedió ha mucho tiempo, cuando estos muchachos gastaban modorra. Ya los tiempos han cambiado. Estos chicos son unos hombres, unos valientes, y como tales se portaron.

Y nada más pasó que yo pueda contarte, lector amigo, pues el baile íntimo y el refresco que hubo en casa de los padres de la madrina sé que resultó muy bien.

Se dieron vivas al sport, a la madrina, al capitán, y yo, para no ser menos, doy un viva a las almas caritativas que aquel día, en medio de su felicidad, se acordaron de los pobres sus hermanos.—F. J. F. Febrero, 926.

## Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA con el afamado tinto de 15, especialidad de la casa; vinos Manchegos, de Jerez y Manzanilla. Jarabes y Vermut, Aguardientes y Cervezas.

PLAZA DE SAN JOSE, 13

Toma de posesión. En la mañana de ayer tomó posesión del cargo de diputado delegado del Manicomio del Carmen el joven y culto abogado de esta ciudad don José García Pelayo, quien fué recibido con gran júbilo por el personal del Establecimiento.

Hechas las presentaciones de rúbrica, el señor García Pelayo pasó a los comedores del Establecimiento, presenciando la comida de los enfermos, elogiando la buena calidad de la misma y a la vez los obsequió con arroz con leche, galletas, vino y cigarrillos puros.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo diputado delegado y a la vez felicitamos a la Diputación provincial por su buen acierto al llevar a la dirección de los destinos de aquel benéfico Establecimiento a persona de las cualidades del señor García Pelayo.

## Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar; se remite certificado a provincias, acompañando el importe en giro postal. Pedidos, a la redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo, 51.—Madrid.

## ENTRIN BAJO

Los bailes de Carnaval. Durante los días de Carnaval apenas si se ha visto nada digno de mención, más que un automóvil ocupado por algunas máscaras. En los Entrinos, donde las fiestas carnavalescas no se conciben sin estudiantinas, este año han faltado, perdiendo así todo su carácter local.

En cambio, los bailes se han celebrado con gran animación. En el Casino y en el Círculo abundaron las señoritas con mantones de Manila y los consabidos disfraces de enfermeras de la Cruz Roja, gitanas, apaches y multitud de indefinidos.

Concurrieron al baile del Círculo las bellísimas señoritas Valeria Toribio, Benita Sánchez, Pilar L., Virginia Toribio, Carmen Mingorance, María Maqueda, Rosalía L., Magdalena Bravo, Fabiana Crespo, Mercedes Felipe, Isabel Silva, Eugenia Martínez, Angeles González y muchas más que harían extensísima esta relación.—Corresponsal.

## Casa GUIJARRO

San Juan, 44.—Teléfono 106. Bonito en escabeche legítimo, superior, 6 pesetas kilo. Bacalao, escocido blanco y tierno, 2'20 el kilo; el mismo, por bacaladas enteras, 2 pesetas kilo.

## DR. PIQUERO

OCULISTA. ÚLTIMOS ADLANTOS DE LA ESPECIALIDAD. De once a una y de cuatro a seis. Mérida

Petición de mano.—Para el corresponsal administrativo de la Prensa madrileña don Juan Vallejo Cortés, ha sido pedida por su padre don Francisco Vallejo, la mano de la señorita Josefa Machado.

Se cruzaron valiosos regalos entre los futuros contrayentes, concertándose la boda para el próximo mes de marzo.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de don Antolín Mejías. Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Ajos castaños legítimos, se venden a 1'50 ptas. kilo. Sepúlveda, 16.

Almoneda.—Se venden muebles, Felipe Chaca, 40, principal.

Pescadería de Campos.—Pescadilla, 2 pesetas kilo; merluza, 3, y almejas, 0'80.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Hoy, ¡gran matanza! Y sigue el barato.—Morcilla, a 4 pesetas kilo; tocino, 2'40; longaniza, 3'50. Chorizos, morcones, lomos, etc., muy superiores. Vino de mesa a 0'40 el litro y 6 pesetas los 16. Santa Ana, número 11. Manuel Pizarro Terrón.

Patatas, a 0'25 kilo. Jabón primera, a 1'05 y 1'10 kilo. Mesones, 21.

Vendo locomóvil «Clayton». Para tratar con José Trejo, en Santa Marta.

## Anuncio

Según informes que nos merecen completo crédito, el pago de los recibos de contribución, por resultados procedentes del Registro fiscal comprobado, no es obligatorio efectuarlo por ahora a la vez que la contribución corriente, como algunos vienen haciéndolo, y si lo efectúan después de conocido este anuncio, será debido a su propia voluntad por querer hacer el desembolso a la par que el importe del trimestre corriente.

## DE LLERENA

Pasó el domingo de Piñata

Por cierto que fué un día de sol espléndido, y tal vez esto contribuyó a verse por las calles menos máscaras que en los días pasados de Carnaval, pues la gente, aprovechando la hermosura del tiempo, salió al campo para que sus pulmones respirasen de aire puro y sano. En cambio, por la noche todos los bailes estaban concurridísimos, habiendo infinidad de mascarones, máscaras y mascaritas.

El salón del Casino Llerenense estaba adornado con un gusto exquisito, y en él se admiraban vistosas parejas de mascaritas que, al descubrirse, dejaban al descubierto sus preciosas caras virginales ellas, y los varones sus rostros de satisfacción por estrechar en sus brazos a las reinas de sus pensamientos e ilusiones.

El baile del caté cuyo dueño es don Rafael Ramón, también estuvo repleto de caprichosas máscaras.

En la cervecería El Gallo Verde, cuyo dueño es el simpático José Gallego, a pesar de disponer el local de un patio espacioso, no se podía no diremos bailar, ni aun dar un paso, por ser los concurrentes un número extraordinario, y eso que el amigo Pepe también hace todos los posibles porque estén los asistentes con la mayor comodidad posible.

También los consocios Tabales y Cortés, en su salón de la calle Calero, tuvieron un lleno tan grande que no se podía respirar, por el ambiente formado por tan compacta muchedumbre, pues también en este salón era imposible valsar.

En resumen: todos los bailes estuvieron concurridísimos y no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Pérdida. El día 19 fué encontrado por don Antonio Montero, en la carretera de Valencia, un paquete conteniendo cartuchos de dinamita, el cual está depositado en la Inspección municipal para quien acredite ser su dueño. Es de suponer que dicha dinamita sería transportada en algún carro para su uso en carreteras, minas etcétera, y se cayese sin darse cuenta el conductor del carro.—Corresponsal. 22-2 926.

## SANCHO NEVADO BEJARANO

Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

## HOTEL DUÑAITURRIA

teléfono 29-49 n. PLAZA DEL ANGELO, 15 y 14.—MADRID. PENSION DESDE 10 PTAS.

Domingo de Piñata. Durante los días de Carnaval nada digno de notarse hubo en este pueblo; las murgas y comparsas, tanto del pueblo como forasteras, sin nada extraordinario ni original y bastante deficientes todas. La banda municipal, como de costumbre, ejecutó algunos baillables en el paseo, cuyos alrededores estaban ocupados por una gran muchedumbre en la que abundaban las chicas guapas, pero en el interior reservado para el baile de máscaras sólo se vieron algunos mascarones y chiquillos mendigos disfrazados, a pesar del buen tiempo de que hemos gozado estos días. Bailes se celebró uno en el salón de don M. Torrado, el domingo, al que asistió una escogidísima selección de mujeres bonitas, reinando constantemente en él alegría, orden, respeto y durante hasta bien entrada la madrugada; también hubo bailes en el Círculo, teatro y otros varios sitios, y en estas condiciones y deseando ver algo de verdadero Carnaval, llegamos al domingo de Piñata.

Tanto como desanimados estuvieron los Carnavales, ha estado de animada la Piñata; en contra de los que creen que estas fiestas van decayendo, podemos decir que pocas veces se habrá visto un día de Carnaval más animado que el domingo 21 del actual. En murgas y comparsas nada de particular puede anotarse, pero por la tarde, con un día espléndido, el baile de máscaras celebrado en el paseo público con la banda municipal fué un gran éxito, viéndose muchos disfraces valiosos, originales y de mucho gusto que pusieron en grave aprieto al jurado encargado de otorgar los premios donados por el Ayuntamiento, los que muy justamente fueron otorgados en la siguiente forma: Primero, de niños: Rafaela Pérez y Ascensión Sotelo, que lucían un hermoso traje de época Luis XV. Segundo: Rosario Pérez y María Torrado, que iban muy bien de floristas, y Tercero: Carmen Martín y Carmen Mesa, de castellanas, y en personas mayores: Primero: Encarnación Alvarez y Dolores Verdejo, que lucían original disfraz de Sota y Rey de espadas. Segundo: Humildad Capilla y Rosario Vázquez, y Tercero: Cándida Alvarez y Marta Vázquez. Los alrededores del paseo, como en días anteriores, animadísimos.

Por la noche hubo varios bailes de máscaras en distintos sitios; en el salón de don Miguel Torrado se celebró uno de trajes, al que como el domingo anterior, asistió una selecta colección de mujeres guapas; el salón se hallaba profusamente iluminado y adornado con mucho gusto, y del techo pendía magnífica Piñata, figurando una enorme y artística cesta prometedora de sorpresas agradables. Hubo gran derroche de serpentinas que formaban una tupida al par que frágil red que cedía al

paso de las parejas que ballaban en medio de una nube de confetti que alfombraba materialmente el suelo.

Procuraremos recordar las asistentes a dicho baile, cuyos solos nombres dirán más de cuanto pudiera decirse para ensalzar tan brillante fiesta, como fué la celebrada en este salón, y perdonemos si incurrimos en alguna involuntaria omisión, pues entre tantas mujeres bellas y ricamente ataviadas se perdía la memoria y hasta la cabeza.

R. Pérez y A. Sotelo formaban una linda pareja de época de Luis XV. E. Mellado vestía de Maruxa; ataviada con lujosos mantones de Manila, que realizaban aún más sus lindísimas caras, iban I. Martínez, I. Alfonso, C. Rodríguez, A. Carrasco, L. Corral y E. Mellado; de manolas D. Real y M. Hernández, dos retenguapísimas manolas que hacían sentirse más chisperos que los del 2 de mayo; de chulas de postín, y bien podían tenerlo por su gracia y la belleza de sus rostros, D. Risquete, A. y T. Martínez, L. Prados, M. Torres, B. González, J. Alfonso, J. y N. López, M. y V. Domínguez, A. Carrasco, E. y P. Triviño y R. Peña; de serio, sin disfraces, también asistieron las bellas y distinguidas señoritas T. Martínez Miner, M. Rodríguez, C. Martín, R. Díaz, R. Triviño. O. Albesa y N. Ramos.

A las tres de la madrugada se rompió la Piñata, siendo la afortunada pareja que acertó con la cinta la formada por la señorita Dolores Risquete y el señor Guisado y continuando el baile hasta las cinco.

Durante todo el reinó una franca cordialidad y gran animación, que no decayó un solo instante.

Del sexo feo sólo diremos que todos estuvieron galantes y respetuosos como cumplía a tan distinguida concurrencia, siendo todos los asistentes al baile obsequiados varias veces por los jóvenes organizadores de esta fiesta, cuya brillantez y éxito debe alentarnos a ser más frecuentes en la organización de estos bailes de los que a todos quedará un grato recuerdo, recuerdo que para algunos y algunas, además de grato, probablemente será eternamente inolvidable.

En suma; así como los tres días de Carnaval estuvieron en todo y por todo bastante aburridos y sosos, el domingo de Piñata ha sido un verdadero derroche de sal, de gracia, de belleza, de buen humor y gusto y de gran animación en todas partes, sin que haya habido que lamentar ningún incidente desagradable en los pasados Carnavales.—C.

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Matmona. Tip. de «Correo la Mañana»

“LA SOLEDAD”, POMPAS FÚNEBRES. LA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA. FLORENCIO GARROTE. Francisco Pizarro, núms. 27 y 29. Alameda y cochera: Joaquín Sama, núms. 30, 32 y 34. Teléfono núm. 46. BADAJOZ. SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados. “Uralita”, planta de Extramadura: ADA PENA, Badajoz.—Distribuidor y promotor: Su sucursal en Badajoz en toda Extramadura.

La voz del profesor. Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstítuete primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Farmacia OLGADO. Plaza de la Soledad, 23. Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración campegada. Teléfono núm. 35.

## LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

## Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos. Artículos sanitarios. Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

## GENARO DONCEL

Afins Montano, 5 BADAJOZ

# JUSTO GARCIA ORTIZ

ha trasladado

## La Exposición y Oficinas

a la calle Moreno Nieto, 9

# “Garage España”

Zurbarán, núm. 16

Badajoz

De Villafranca de los Barros

La Sociedad Santa Cecilia El domingo 21 del actual, y a las once y media de la mañana, la Sociedad coral e instrumental Santa Cecilia dió un concierto en la plaza Alfonso XIII, desde antes de la hora anunciada, la afluencia de público en el mencionado paseo era inusitada; una enorme ovación acogió a los orfeonistas como premio a los éxitos obtenidos días antes en los conciertos de Villanueva y Don Benito. Los orfeonistas se portaron magistralmente, es decir, como siempre; el público, emocionado, le escuchaba con silencio religioso, y al final de las obras las ovaciones eran imponentes.

A las tres de la tarde dieron el segundo concierto en el Centro de Instrucción y Recreo; como en la plaza de Alfonso XIII, los orfeonistas fueron recibidos con una estruendosa ovación, siendo aplaudidos a porfía en todas sus obras por el escogido público que le escuchaba.

El Carnaval en las calles

En las calles parece ser que el Carnaval revistió mayor animación que el año anterior; ha habido abundancia de todo, estudiantinas, murgas, máscaras, mascarones, mascaritas y los tíznados, con sartenes y cencerros, que nunca faltan, como también carreras de cintas a caballo.

Bailes

Se rindió culto a Terpsicore en la Sociedad Cultural Deportiva, en la

Zarza de Alange

Siguiendo la clásica costumbre, como todos los años en el día de hoy la mayoría de los peñicos vecinos han dejado las calas zarceñas para comer en el campo u caldereta tradicional.

El día, claro y alegre, nos invita a que nosotros también participemos de tan simpática fiesta, y nos cuantos de amigos—aunque paños de moda por nuestros años—nos encaminamos a orillas del Guadiana, desde donde escuchamos el murmullo de la corriente.

El campo está salpicado de rupos donde abundan las bonitas pajaritas que danzan en medio de una aharía atronadora.

Los grupos de jóvenes nos precen, como dijo el poeta, un «revo-tear de inciertas mariposas», de contando algunos que otros zumbos pertenecientes al género fuerte.

Con el natural apetito que siempre hay en estos casos, devoramos parte de nuestras provisiones, y mientras los amigos Guerrero y Gordillo dan fin al resto, nosotros, con la mayor frescura, nos reunimos al grupo vecino, donde pudimos admirar a las preciosas jovencitas Ana Trinidad Isabel y Nieves Bravo, Sebastián Lozano, María Dorado, Guadalupe Arranz, Catalina Tarifa, Leonor Gestal, Matilde N. y otras muchas que por no recordarnos rogamos no perdonen.

Se cantó y bailó, y para colmo se hizo cantar a los «pollos» Vázquez Lavado, los que en medio de un general aplauso cantaron unas coplas de su escogido repertorio, haciendo gala de sus buenas condiciones para el canto.

El regreso se hizo alegre hasta la exageración, improvisando la simpática Catalina Tarifa unos cantares que pronto serán populares en la Zarza.

Por último, cuando la caravana entró en las primeras calles, se le dió un viva la juventud zarceña como despedida de la fiesta. —E. Moreno de Codes. 21 2 1926.

Noticias de varios pueblos

Olivenza

Legionario desertor.—Ha sido detenido por la Guardia civil José González Martínez, de cuarenta y un años, que en julio del pasado año desertó de la séptima bandera del Tercio. Fué puesto a disposición del Jefe y dado conocimiento de la detención a las autoridades militares.

Puebla de Obando

Diñencia del autor de un robo.—También por la benemérita ha sido apurado en Alcuéscar (Cáceres) Juan Nevado Bote, el cual se confesó autor del robo realizado hace pocos días en el domicilio de don Fernando Herrero, de esta localidad. Se le ocuparon 29 pesetas, que dijo procedían del robo. También declaró que había hecho entrega a otras personas de cantidades por valor de 48 pesetas, restos de lo robado.

Puebla de la Calzada

Desaparición de caballerías.—El vecino de Montijo don Martín Sánchez ha denunciado la desaparición de dos caballerías de su propiedad que se hallaban en la dehesa «Cabeza Rubia», del término de Badajoz.

San Vicente de Alcántara

Más desapariciones de caballerías.—También de la finca «Juan de Sevilla», de este término municipal, han desaparecido dos caballerías de Joaquín Expósito, las cuales se supone han sido hurtadas.

Alconchel

Amenazas de muerte.—José Antonio Pérez amenazó de muerte con una escopeta a su mujer e hijas. Al ser detenido se le intervino el arma y varios cartuchos cargados. El suceso ocurrió en la calle de La Libertad, teniendo que huir las amenazadas y refugiarse en casa de uno de los vecinos.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4. 1.º

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.

Plaza de la Constitución, núm. 10

Teléfonos 283 y 529

Almendralejo

Una reunión en la Alcaldía

Como ya decíamos en uno de los números anteriores, se celebró una reunión en la Alcaldía de este excelentísimo Ayuntamiento, presidida por el Alcalde y compuesta por industriales y comerciantes, a fin de exigir responsabilidad por los perjuicios causados por la actual empresa eléctrica, estando en esta reunión don Sancho Conejo, uno de los propietarios de dicha empresa.

Después de muchas discusiones quedó acordado que dicha empresa no cobraría medio mes de febrero a los industriales y medio mes a los que tienen contadores, y que en cambio a los que pagan luz a un tanto alzado no se le cobraría el mes íntegro de febrero. Además, que en el plazo de tres meses se sustituya la vieja red que hoy existe por otra completamente nueva y que se verifiquen todos los contadores por un verificador del Estado. Terminando poco después la sesión.

La Sociedad Patronal de Industria y Comercio invita a una reunión

Presidida esta sesión por el teniente alcalde don Javier Merino Martínez y el presidente de la Patronal, don Andrés Britos Bayón, el cual da cuenta de la gestión realizada por la Patronal (gestión que a nuestro juicio merece todo encomio), y a continuación dice que desearía que se nombrase una comisión de los allí reunidos para que la Patronal cesase en su misión, misión que podía continuar la nueva Junta que se eligiese y que bien podía ser la que nombraba don Antonio Suárez en una proposición que dirigía a la Patronal y a la que se dió lectura, en la cual nombraba a don Javier Martínez, del gremio de molineros; don Luis Montero, de alcoholeros; don Juan Espino, por los vinticultores; don Juan Crespo, propietario; don Antonio de Pinillos, propietario; don Zacarías de la Hera, banquero, y otros que no recordamos y que desde luego contamos con su perdón.

Después de leída la proposición se dió que la Patronal no cesase de ningún modo; que dicha entidad bien podía continuar ayudando a la nueva Junta, que desde luego tendría verdadera libertad de acción, quedando con esto terminado el acto.

El Carnaval en Almendralejo

Los tres primeros días hubo muy poca animación. Los bailes, casi solos y pocas máscaras; sin embargo sobresalieron por su humor en la elección de trajes el simpático joven Ángel Rangel y su bellísima hermana Isabel, con el típico traje de las

gentes de Aragón, y las simpáticas señoritas de Forte y Lizaga con el típico traje de vieja.

Domingo de Piñata

Como si el pueblo sintiese que el Carnaval se les escapaba si no lo sabían aprovechar, hubo gran animación de máscaras y un verdadero derroche de confetti y serpentinas; los bailes atestados de gente y en general gran alegría en este día. Se distinguieron don Ángel Santiago y don Manuel Bernádez, en los papeles de Don Quijote y Sancho Panza, admirablemente representados, lo que significa un conocimiento a fondo de la obra admirable del inmortal Cervantes.

También se distinguió la mascarada ideada por don Juan García y que consistía en la «Gran compañía de circo de los hermanos Curdas», compuesta por clowns, payasos, malarabistas, equilibristas, boxeadores, contorsionistas, Charlot, Llapliserá y su Botones, que admirablemente encarnaban Matías Pérez, Bartolomé Mena y Francisco Martínez; una amazona, la señorita inglesa mis Quillen, y dos boleras, las señoritas Ruiz y del Alamo, y un domador de caballos, don Ángel Rangel, todos bien dirigidos por su director don Vicente Pérez y secundados por una sección de música compuesta de bajo, trombón, bombardino, caja, clarinete, requinto, saxofón, cornetín y fliscorno, dando la nota simpática la amazona y las boleras, y todos en general muy bien caracterizados, a los cuales les damos nuestra felicitación más sincera.

Notas de sociedad

Para Cazalla de la Sierra salieron las simpáticas y distinguidas señoritas Angela Sánchez Brito, María Luisa Sánchez Brito e Isabel Brito Pujalte, acompañadas del joven Ramón Sánchez Brito.

—De paso para Sevilla hemos saludado a nuestro particular amigo don Miguel López de Sena, hermano del culto maestro nacional don Alejandro López de Sena.—Correspondal.

Doctor J. García Herrero

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, principal Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

Propietarios, agricultores, industriales, jardineros y hortelanos! Tendrás lozanía en vuestros huertos, belleza en vuestros jardines, confort en vuestro hogar. «LA BOMBA BLOCH» Os proporcionará gran caudal de agua por un coste insignificante. No necesita engrase ni cuidado alguno. No siendo centrífuga, no tiene los inconvenientes de éstas. Permite la supresión de los depósitos altos en las casas de campo. Su precio de adquisición y entretenimiento, menor que el de las anticuadas norias. Última palabra de la Ingeniería, que ha revolucionado los medios de elevar agua. Acontecimiento extraordinario en la reciente EXPOSICION DE MAQUINARIA EN MADRID. PARA INFORMES Y PEDIDOS DIRIGIRSE A Construcciones & Montajes J. Fernández Instalaciones mecánicas de todas clases. Motores «DIESEL». Correos. Transmisiones. Lsvaderos mecánicos. Fábricas de hielo. Basculas para Comercio e Industria. MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA» BADAJOZ

MARMOLES JOSÉ ALMENDROS -LÁPIDAS, PANTEONES, BADAJOZ

Automovilistas! Grandes existencias y precios sin competencia en amortiguadores HARTFORD.—KLAXON Y FAROS BOSCH.—Accesorios en general Aceites VACUUN-MOBIL OIL.—Contrato de exclusiva Antes de comprar accesorios para cualquier marca de coche, pidan precios MANUEL OLLEROS SAN JUAN. 12 BADAJOZ TELÉFONO 533

EL HIJO DEL LABRIEGO POR DON VALENTIN GÓMEZ y risueño amanecer de un día de verano. Aquella criatura era realmente una alborada de rosa, nácar, azul y oro, con su acompañamiento de gorjeos de pájaros, de susurros de brisas, de mover de hojas y de murmullos de frescas y cristalinas corrientes. Todo en ella era primaveral; y digo primaveral, porque la primavera es la mañana del año, como la mañana es la primavera del día, y Conchita, con sus colores de amapola, con el brillo de sus ojos, con el aire embalsamado de su cuerpo gracioso, parecía la viva encarnación del amanecer de un día o del amanecer de un año.

por una de las calles próximas al Ministerio de Gracia y Justicia y comenzamos a andar de nuevo con la soltura y rapidez acostumbradas. No tardamos en llegar a casa de Pichón. Entramos en un portal bastante sucio, donde un zapatero remendón nos preguntó a qué cuarto íbamos. Se lo dijimos, y el respetable canchero de obra prima nos dejó el paso libre, no sin antes lanzarnos una mirada maliciosilla y un si es no es de envidiosa. Subimos ochenta escalones sin tomar aliento y llamamos en la puerta del sotabanco donde vivía la familia del cerante. Nos abrió en seguida una mujer como de treinta años, de estatura regular, y aunque pálida y ojerosa por los disgustos y las privaciones, conocíase a la legua que, en cayendo un rayo de alegría sobre aquella cara, podría calificarse entre las hermosuras de primer orden. Sus grandes ojos negros, su abundante cabello del mismo color, su boca a go rasgada, pero graciosa, con labios un poco gruesos, pero húmedos y sonrosados todavía; su barba perfectamente torneada, indicaban claramente que, en cuanto las enjutas mejillas se llenasen de carna y la satisfacción y el bienestar se reflejasen en el rostro, aquella mujer volvería a recibir todo el esplendor de su natural belleza. Una niña como de cinco años, agarrada de su falda, se nos quedó mirando con la curiosidad propia de la infancia, y otros dos monigotes de tres y dos años, respectivamente, se fueron acercando también hacia nosotros, sorprendidos quizá todos ellos de ver entrar a dos jóvenes desconocidos cuando esperaban con impaciencia a su padre.

—Servidora de usted—contestó ella. —Pues vengo de su parte a decirle a usted... Aquí hice una pausa, porque se me ocurrió de repente que no podía darle la noticia de su prisión sin preparar ante el terreno con alguna mentirilla verosímil. —Yo soy amigo suyo—añadi, cortando la frase que había comenzado— y antiguo compañero de viaje. —Pasen ustedes—dijo ella entonces—y hagan el favor de tomar asiento. Supongo que a Pichón no le habrá ocurrido nada de particular. —¡Cál No, señora—me apresuré a decir, sonriendo de muy mala gana—. Se ha quedado a comer con unos amigos, y yo, que le quiero mucho, y sé que están ustedes en una posición poco desahogada... —¡Ah! Sí, señor, sí—repuso ella—; muy poco desahogada. No tiene usted más que mirar... Y me señaló con la mano el estrecho, aboherrillado y fementido cuarto que ocupaba, por el cual, según me dijo, pagaba cinco duros al mes, aunque en realidad no valía ni el trabajo que costaba subir los ochenta escalones que le separaban de la calle.

El mueblaje, que consistía en una butaca de gutapercha bastante deteriorada, media docena de sillas de paja, una cómoda de nogal bajo un lestejido dorado, una mesa-velador de pino, que serviría para comer, para escribir, para coser y para todo; dos candelabros de porcelana y unas cuantas chucherías de ningún valor, que adornaban la cómoda, me indicó que la familia había ido vendiendo poco a poco lo misorcito que le quedaba de su anterior posi-

ción y que en la actualidad estaba a punto de vender hasta la camisa. Conchita examinó también con la vista el modestísimo cuarto en que nos hallábamos, observó después con detenimiento los remendados trajes de los niños, en que la pobreza parecía luchar a brazo partido con la pulcritud, el esmero y el buen gusto de la madre de familia, y en seguida intervino en la conversación. —¿Y cómo han venido ustedes tan a menos?—preguntó. —Hija mía, reveses de la suerte y equivocaciones de los hombres. Mi marido era hijo de un labrador bastante bien acomodado; pero por desgracia suya se empeñó en que había de seguir una carrera literaria, y en efecto, se hizo licenciado en letras, gastando más de lo que le permitía la fortuna de su padre. Somos primos, y desde muchachos nos queríamos, y en cuanto él acabó la carrera se nos puso en la cabeza que nos habíamos de casar en seguida; y aunque nuestros padres deseaban que lo dejáramos para más adelante, cuando Pichón se hubiese abierto un camino en el mundo, nos casamos contra viento y marea, no bien un amigo de mi esposo le proporcionó un destino de 10.000 reales en el Ministerio de la Gobernación. De esto hace ya siete años, y en ese tiempo fué trasladado dos veces a provincias, y últimamente, declarado cesante al estallar la revolución del 54. Yo no tenía dote; mi marido no quiso, por vergüenza, molestar más a su familia, que contaba únicamente con lo necesario para vivir en un pueblo, pero nada más, gracias a los gastos exorbitantes que la carrera y la vida cortesana de Pichón habían originado a su padre; y sin destino, sin

—¡Jesús! ¡Cuánta gente!—exclamó Conchita mientras estaba yo pensando en esto. —¡Ye, yal Ape, as nos dejan andar. ¿Quiere usted que nos metamos por la primera calle de enfrente? Puede ser que rodemos algo, pero tremos más de prisa. —Bueno—contestó ella. —Y pasando a la otra acera, tomamos